

TRANSFORMACIJA MALIH I SREDNJIH PREDUZEĆA ZA ODRŽIVU I DIGITALNU BUDUĆNOST

PREZENTACIJA EBRD PROGRAMA ZA MALA I SREDNJA PREDUZEĆA: “SME GO GREEN”, “SUSTAINABLE REBOOT SME”, “GO DIGITAL IN BOSNIA AND HERZEGOVINA” I “GO DIGITAL IN THE WESTERN BALKANS”

26. novembar 2024., od 11:00 do 12:00 časova
Privredna komora Republike Srpske,
ulica Branka Ćopića 6, Banja Luka

[Evropska banka za obnovu i razvoj \(EBRD\)](#), u saradnji sa [Privrednom komorom Republike Srpske](#), organizuje radionicu za lokalna mala i srednja preduzeća (MSP).

Tokom radionice biće predstavljena četiri aktuelna EBRD programa usmjerena na podršku MSP u BiH:

“SME Go Green”, “Sustainable Reboot SME”, “Go Digital in Bosnia and Herzegovina” i “Go Digital in the Western Balkans”.

DNEVNI RED

10:30	Registracija učesnika/ca i kafa dobrodošlice
11:00	Uvodno obraćanje
11:05	Pregled opštih operativnih okvira i kriterija podobnosti za EBRD programe
11:20	Usluge tehničke pomoći za MSP
11:25	Pregled EBRD programa: <ul style="list-style-type: none">• “SME Go Green” program• “Sustainable Reboot SME” program• “Go Digital in Bosnia and Herzegovina” program
11:45	Kako aplicirati
11:50	Pregled “Go Digital in the Western Balkans” programa
12:00	Sesija pitanja i odgovora
12:15	Networking



Više o “SME Go Green” programu

EBRD, uz podršku Evropske unije, pokrenula je “SME Go Green” program kako bi osnažila lokalna mala i srednja preduzeća i doprinijela izgradnji zelene ekonomije, te ekonomije s niskim emisijama ugljen-dioksida u zemlji. Program će pružiti **finansijsku i tehničku pomoć MSP, omogućavajući im da investiraju u zelene tehnologije i održive prakse koje poboljšavaju njihovu konkurentnost** i usklađuju ih sa EU i međunarodnim standardima u oblasti zaštite životne sredine, zdravlja i sigurnosti na radu, te kvaliteta i sigurnosti proizvoda.

Program predviđa bespovratne podsticaje za MSP (**15% za ulaganja u obnovljive izvore energije i prihvatljive investicije u poljoprivredi, uključujući lanac vrijednosti, 10% za ostale prihvatljive investicije**) i besplatnu tehničku pomoć finansiranu od strane EU.

Više o “Sustainable Reboot SME” programu

Program EBRD-a “Sustainable Reboot SME” na Zapadnom Balkanu pruža podršku malim i srednjim preduzećima kroz finansiranje **ulaganja u visoke standarde performansi, zaštitu životne sredine, zdravlje i sigurnost na radu, kvalitet i sigurnost proizvoda**, čime im pomaže da postanu konkurentniji. Program ima za cilj omogućiti MSP da obnove svoje poslovanje nakon pandemije COVID-19.

Program podržava zelenu ekonomiju promovisanjem ulaganja u energetska efikasnost, pri čemu je najmanje 70% sredstava namijenjeno za tehnologije koje štede energiju i zelene tehnologije. MSP mogu ostvariti **bespovratne podsticaje u iznosu do 15%** od iznosa kredita, finansirane od strane Luksemburga, Norveške, Sjedinjenih Američkih Država i drugih donatora kroz Small Business Impact Fund (SBIF).

Više o “Go Digital in Bosnia and Herzegovina (BiH)” programu

“Go Digital in BiH” je program koji je pokrenula EBRD s ciljem pružanja **finansijske podrške MSP za unapređenje konkurentnosti** i povećanje EU standarda u oblastima zaštite životne sredine, zdravlja i sigurnosti na radu, te kvaliteta i sigurnosti proizvoda, uz promociju **automatizacije i digitalne transformacije procesa i proizvodnje**. Program predviđa **bespovratni podsticaj za MSP (15%)** i besplatnu tehničku pomoć finansirane od strane EU.

Više o “Go Digital in the Western Balkans” programu

Program “Go Digital in the Western Balkans” **nadograđuje se na uspješno iskustvo pilot-projekta provedenog u Bosni i Hercegovini** i predstavlja prvi integrisani paket za Zapadni Balkan koji nudi kombinaciju **specijalizovanog finansiranja za automatizaciju, digitalizaciju, konkurentnost i zelene tehnologije** za mala i srednja preduzeća (MSP). Dostupnost EBRD-ovih kreditnih linija za MSP i pripadajućih bespovratnih sredstava omogućit će MSP na Zapadnom Balkanu da unaprijede procese s **fokusom na automatizaciju i digitalizaciju**, poboljšaju konkurentnost, prošire proizvodne kapacitete i unaprijede kvalitet proizvoda u skladu s EU direktivama.

Program predviđa **bespovratni podsticaj za MSP (10%) za ulaganja u prihvatljive tehnologije za automatizaciju i digitalizaciju**, kao i besplatnu tehničku pomoć finansirane od strane EU.

Ukoliko ste zainteresovani za učešće, potvrdite prisustvo putem email-a nikolinad@komorars.ba.